



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ**



**Ημερομηνία: 16/12/2020**

Ταχ. Δ/ση : Λ. Αλεξάνδρας 34-Αθήνα  
Ταχ. Κώδικας :11473  
Τηλέφωνο :210-8213905/210-8213334  
FAX :210-8213760  
E-mail :ppta@otenet.gr  
Website :www.psf.org.gr

## **ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ**

### **ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΛΙΣΤΑ ΒΑΡΕΩΝ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ (Β.Α.Ε.)**

Με αφορμή τη δημοσιοποίηση του πορίσματος της Επιτροπής Κρίσης Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων, το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών Ν.Π.Δ.Δ, σύσσωμο, με τα 28 Περιφερειακά Τμήματα του Π.Σ.Φ. σε όλη τη χώρα, ως θεσμικοί εκπρόσωποι των Φυσικοθεραπευτών, εργαζόμενων στα νοσηλευτικά ιδρύματα καταδικάζουμε:

#### **Την προκλητική εξαίρεση των φυσικοθεραπευτών, από τη λίστα Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (Β.Α.Ε)**

Οι Φυσικοθεραπευτές εργαζόμενοι στα νοσηλευτικά ιδρύματα ασκούν, βαριές, επικίνδυνες και ανθυγιεινές εργασίες, εκτεθειμένοι σε βιολογικούς και φυσικούς παράγοντες κινδύνου, γεγονός που αναγνωρίζει και με πρόσφατη απόφασή του (75/2020) το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών.

Στις σημερινές συνθήκες λόγω της πανδημίας, που ορθώς λαμβάνει υπόψη, ως επιπρόσθετο στοιχείο η επιτροπή, οι φυσικοθεραπευτές έχουν σημαντικό και ενεργό ρόλο σε όλες τις φάσεις νοσηλείας ασθενών με Covid-19. Η παρέμβαση των φυσικοθεραπευτών είναι αναγνωρισμένη από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και χαρακτηρίζεται ως «εξόχως σημαντική».

Τέλος, η Επιτροπή Β.Α.Ε. του 2020 δεν έλαβε υπόψη της, την πρόταση της αντίστοιχης Επιτροπής του 2011 για ένταξη των νοσοκομειακών φυσικοθεραπευτών στα Β.Α.Ε.

Επειδή θεωρούμε πως τα αιτήματά τους είναι δίκαια και ώριμα

#### **ΖΗΤΑΜΕ**

- Την ένταξη των Φυσικοθεραπευτών στη λίστα των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων (Β.Α.Ε)
- τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας

Πιστεύουμε ότι οποιαδήποτε παράλειψη και εξαίρεση των φυσικοθεραπευτών, αποτελεί άδικη μεταχείριση και δυσμενή διάκριση σε βάρος του κλάδου, προσβάλλοντας την Συνταγματική Αρχή της Ισότητας και της Ίσης Μεταχείρισης.

**ΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΚΑΙ ΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ  
ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ**